Контрольная работа по физике для учащихся 10 классов ЗФМШ
 за первое полугодие 2019-2020 учебного года.
Вариант№1
(общеобразовательный уровень)
1.  Определить импульс пули массой 10 г, движущейся со скоростью 600 м/с. Во сколько раз изменится импульс пули, если ее масса будет в 2 раза меньше, а скорость в 1,5 раза больше?

2. Молекула летит со скоростью 500 м/с и упруго ударяется о поршень, движущийся ей навстречу. Скорость молекулы составляет угол 600 с нормалью поршня. Определить величину и направление скорости молекулы после удара. Скорость поршня равна 20 м/с.
3. Ящик тянут равномерно по горизонтальной поверхности с помощью веревки, которая образует с поверхностью угол 300. Сила натяжения веревки равна 25 Н. Определить работу силы натяжения при перемещении ящика на 52 м.

4. Под действием двух взаимно перпендикулярных сил 30 Н и 40 Н первоначально неподвижное тело переместилось на расстояние 10 м. Найти работу каждой силы и работу равнодействующей силы.

5. Найти полезную мощность двигателя мотодельтаплана, имеющего полетную массу 200 кг, при горизонтальном полете со скоростью 72 км/ч. Известно, что отношение подъемной силы к силе лобового сопротивления равно 5, а КПД винтомоторной установки равно 0,4.

6. Определить массу тела, кинетическая энергия которого 10 Дж, а импульс 2 кг*м/с.

7. Самолет массой 10 т имеет кинетическую энергию 5*107 Дж и движется по окружности радиусом 1000 м, расположенной в горизонтальной плоскости. Определить центростремительное ускорение самолета.
8. Тело брошено вертикально вверх с начальной скоростью 3 м/с. На какой высоте его кинетическая энергия будет равна потенциальной? Сопротивление воздуха не учитывать.

9. Определить полезную мощность водяного двигателя с КПД 20 %, если вода падает на его лопасти с высоты 5 м. Начальная скорость воды на этой высоте 1 м/с. У воды, выходящей из двигателя, скорость 2 м/с, а ежесекундный расход воды 2 м3/с.
10. Тело, брошенное с высоты 5 м вертикально вниз со скоростью 20 м/с, погрузилось в грунт на глубину 20 см. Найти работу силы сопротивления грунта, если масса тела 2 кг. Сопротивлением воздуха пренебречь.
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Вариант №2
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 Тело массой 1 кг движется равномерно по окружности со скоростью 2 м/с. Определить изменение импульса тела после того, как оно пройдет четверть окружности; половину окружности.
2.  На призму массой M и длиной l положили призму массой m и длиной l1 (рис.). На какое расстояние сместится нижняя призма, когда верхняя призма достигнет ее основания, не коснувшись пола? Трением между полом и нижней призмой пренебречь.

3. Груз массой 7 кг поднимают на веревке с поверхности земли на высоту 1 м: один раз равномерно, второй – равноускоренно с ускорением 2 м/с2. На сколько работа по подъему груза во втором случае больше, чем в первом? Сопротивление воздуха не учитывать.

4. Какую работу совершит сила 30 Н при подъеме по наклонной плоскости груза массой 2 кг на высоту 2,5 м с ускорением 10 м/с2? Сила действует параллельно наклонной плоскости. Трением пренебречь.

5. Транспортер поднимает песок в кузов автомобиля. Длина ленты транспортера равна 3 м, угол наклона к горизонту равен 300. КПД транспортера 85%. Мощность, развиваемая электродвигателем транспортера, 3,5 кВт. За какое время транспортер загрузит 6 т песка?
6. Тело массой 0,2 кг бросают вертикально вверх. В начальный момент времени оно обладает энергией 38,4 Дж. Определить время движения тела вверх. Сопротивлением воздуха пренебречь.
7. Шарик массой 100 г, подвешенный на нити длиной 40 см, описывает в горизонтальной плоскости окружность. Какова кинетическая энергия шарика, если во время его движения нить образует с вертикалью постоянный угол 600?

8. Под углом 300 к горизонту произведен выстрел. Масса пули 0,01 кг, ее скорость 1 км/с. Найти зависимость мощности силы тяжести от времени, а также среднюю мощность этой силы в процессе подъема пули до верхней точки траектории. Сопротивление воздуха не учитывать
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Шайба массой 10 г продета сквозь проволочное кольцо радиусом 6 м (рис). Шайбу выводят из положения равновесия, и она начинает скользить по кольцу без трения с начальной скоростью равной нулю. Чему равна сила давления шайбы на кольцо на высоте H= 10 см?
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Тело начинает двигаться вверх по наклонной плоскости со скоростью 10 м/с. На высоте 1 м оно упруго ударяется о преграду (рис). Определить скорость тела в момент, когда оно вновь окажется у основания наклонной плоскости. Угол наклона плоскости к горизонту 300, коэффициент трения 0,3.
